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KRIMČEK
G l a s i l o  š p o r t n o  k i n o l o š k e g a  d r u š t v a  K r i m

 poletje 2008

KRIMČEK
www.kd-krim.si

OBVESTILO O VPISIH V JESENSKE TEČAJE

Za vse tečaje bodo obvestilo o vpisu, navodila za prijave in urniki objavljeni 
na spletni strani društva (www.kd-krim.si) od 1. avgusta 2008 dalje. 

Jeseni 2008 bodo v KD Krim potekali naslednji tečaji:

ZAČETNI (brez predznanja): 
Mala šola (1 skupina = 10 tečajnikov) - za mladiče od 3 - 6 (7) meseca starosti
Junior (1 skupina = 10 tečajnikov ) za mlade pse od 7 meseca dalje

NADALJEVALNI (samo s predznanjem iz tečajev v KD Krim):
Urban (1 skupina = 7 tečajnikov)
Pes Spremljevalec B-BH (2 skupini)

Prijave v začetne tečaje bomo začeli sprejemati 1.8.2008 do zasedbe prostih mest. 

Prijave v nadaljevalne tečaje bomo sprejemali od 1.8. do 10.8.2008.
     Vse zainteresirane prosimo, naj bodo na to pozorni in prijavo oddajo pravočasno. !

Dr. Ian Dunbar 
Izkoristimo igrače za žvečenje
Običajno dobijo psi celoten dnevni obrok hrane 

zvečer, kar pogosto postane tudi nehotena “jackpot” 
nagrada za to, da v pričakovanju hrane silovito lajajo 
in poskakujejo. Pa ne samo to, če pes hlastno pogoltne 
hrano iz sklede, preostali čas dneva ne pride v stik s 
hrano. V divjini bi pes za iskanje hrane porabil 90 
odstotkov časa, ki ga preživi buden.  Redno hranjenje 
iz sklede tako na nek način onemogoča poglavitno ak-
tivnost psa – iskanje hrane. Namesto tega ves dan išče 
drugačno razvedrilo in  počne stvari, ki jih največkrat 
ne odobravamo in se nam zdijo škodljive. 

Piskajoče igrače so pri šolanju zelo učinkovite kot 
vaba ali nagrada, za žvečenje pa niso primerne. Pes jih 
lahko uniči in poje. Če bomo mladiču dovolili, da se 
nenadzorovano igra z mikavnimi stvarmi, ki jih lahko 
zgrize in razkosa, bo prav kmalu postal uničevalen 
“glodalec”.

Igrače za žvečenje bi morale biti v bistvu neuničljive, 
izdelane iz naravnih materialov (kot sta guma ali 
kost) in votle tako, da jih lahko napolnimo. Z briketi 
in občasno z drugimi priboljški napolnjene igrače psa 
spodbujajo k temu, da se dokoplje do hrane, ne pa, 
da igračo uniči. “Nadev” podaljšuje življensko dobo 
igrač. Najboljše igrače za žvečenje so Kongi (oznake 

101, 201 in 301 jih ločijo po velikosti in trdnosti), Kong 
Biscuit Ball (gumijaste žoge, v katere lahko vstavimo 
priboljške različnih oblik) in sterilizirane votle kosti.

      
                     Kong                Kong Biscuit Ball

Ko se pes nauči, da so te igrače edine, ki jih lahko 
žveči, lahko začne prenašati tudi druge stvari in se z 
njimi igrati. Fetiš nekega psa z imenom Ivan so bila 
obuvala. Rad je prinašal in prenašal naokoli čevlje in 
copate, rad se je stiskal k njim in z njimi spal. Vendar 
pa jih nikoli ni poškodoval in kadar so bili kje založeni, 
jih je vedno našel.

Brez dvoma je redno hranjenje mladička (ali od-
raslega psa) iz sklede precejšnja napaka pri skrbi za 
psa in njegovem šolanju. Čeprav nenamerno, učinki 
hranjenja iz sklede pogosto zelo škodljivo vplivajo 
na mladičkovo vedenje doma in na njegovo dobro 
počutje. Po svoje mu vsaka skleda s hrano odvzame 
smisel obstoja. Takoj ko pogoltne obrok hrane se ubo-
gi pes ves preostali dan sooča z mentalno praznino, 
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ko lahko dolge ure preživlja le v skrbeh, razburjenju, 
ali pa divjih aktivnostih.

Ko se mladič navadi, da si na tak način zapolnjuje 
dan, postanejo sicer povsem normalne aktivnosti kot 
so grizenje, lajanje, potepanje, nega in igra, stereotip-
ne, ponavljajoče se in neprimerne. Določene aktiv-
nosti postanejo tako pogoste, da zgubijo svojo prvot-
no funkcijo in služijo le še preganjanju dolgočasja. 
Žvečenje, s katerim pes sicer raziskuje stvari, se spre-
meni v uničevalno glodanje. Opozorilno lajanje posta-
ne lajanje brez konca in kraja. Normalno premikanje 
preraste v ponavljajočo se brezciljno tekanje sem in 
tja in kroženje. Zaznavanje senc ali svetlobe postane 
živčna obsesija. Običajna skrb za nego lastnega telesa 
se spremeni v pretirano lizanje, praskanje, lovljenje 
repa, drgnjenje glave in v ekstremnih primerih tudi 
samopoškodovanje.

Stereotipna vedenja povzročajo sproščanje endor-
finov in omogočajo njihovo trajno prisotnost, zato 
postanejo za psa nekakšno mamilo, ki ga zasvoji tako, 
da nenehno ponavlja nesmiselne aktivnosti. Stereo-
tipna vedenja so kot vedenjski rak – postajajo vse bolj 
pogosta in iz vedenjskega repertoarja psa izrivajo 
večino koristnih in smiselnih odzivov, vse dokler psu 
ne „odmrejo možgani“ in dolge ure skupaj laja, ner-
vozno teka sem in tja, se gloda ali pa preprosto samo 
prazno strmi predse.

V zgodnjo vzgojo mladička zato nujno sodi tudi 
učenje, kako naj mirno preživlja prosti čas. Če mu 
hrano ponudimo le v votlih igračah (kongih, votlih 
kosteh ali Biscuit Ball žogah z vtisnjenimi priboljški), 
je to zanj prijetna zaposlitev, ki lahko traja ure dolgo. 
V njej pes uživa in se ne dolgočasi. Vsak košček hra-
ne, ki jo dobi iz igrače, mladiča tudi nagradi za to, da 
je miren, da gloda primerno igračo in ne laja.

Nadev za Kong 101 (= Kong za mlade pse)
Pri polnjenju konga je treba upoštevati osnovno 

načelo, naj bo nekaj hrane za psa dosegljivo hitro in 
zlahka, da mladička v trenutku nagradi za to, da se 
zanima za igračo. Nekaj koščkov naj pes doseže po 
daljšem času kot občasno nagrado za to, da vztraja pri 
grizenju igrače, nekaj najslastnejše hrane pa naj ne bo 
nikoli dosegljivo, da kuža ne bo nikoli izgubil zani-
manja. Potisnite droben košček posušenih in zmrznje-
nih jeter v majhno odprtino na vrhu Konga tako, da 
ga kuža nikoli ne bo mogel vzeti ven. Po notranji stra-
ni Konga razmažite malo medu, napolnite ga z briketi 
in nato zaprite večjo odprtino z večjimi prekrižanimi 
priboljški.

Poznamo veliko načinov, kako in s čim napolniti 
Kong. Eden mojih najljubših receptov je, da navlažene 
brikete za mladičke z žlico stlačim v Kong in ga nato 
čez noč pustim v zmrzovalniku. Kong-lučka! Vaš kuža 
bo navdušen. 

(Original članka na http://home.ivillage.com/pets/dogs/0,,rjck,00.html) 

Drugi nadev za Kong  (www.k9station.com/kong.htm)
Za pse manjših pasem nadevamo Konga srednje 

velikosti, za srednje in velike pa velikega. 
Tako napolnjen Kong bo zaposlil psa za pol ure:

• velikodušno premažite notranjost Konga s 
čemerkoli, kar lahko razmažete (kikirikijevo 
maslo, topljeni sir, pašteto, včerajšnjo omako, ...)

• natresite in trdno vtisnite sloj briketov
• dodajte kaj zelo slastnega, npr. šunko, sir, 

priboljšek, …
• menjaje dodajajte sloj briketov in sloj priboljška, 

dokler Kong ni poln. Vse naj bo trdno vtisnjeno 
– pomagajte si z nožem ali čim podobnim

• na koncu navzkrižno vstavite v veliko odprtino 
na dnu dva srednje velika priboljška v obliki kosti 
(previdno, da se ne zlomita)

• obrnite Kong in ga pretresite; če kaj pade ven, ga 
napolnite trdneje.

Tretji nadev za Kong (www.k9station.com/kong.htm)

Izziv: v manjšo odprtino zatlačite 
košček jetrnih priboljškov, 

kikirikijevo maslo ali sir

Desert: približno tretjino
notranjosti zapolnite s priboljški

Glavna jed: ostali dve tretjini 
napolnite s konzervirano hrano, 

pomešano z briketi 
ali z namočenimi briketi, 

pomešani s suhimi

Predjed: na koncu potisnite 
v Kong še slasten grižljaj, ki naj 

gleda iz večje odprtine tako, da ga 
bo kuža lahko takoj zaužil. 

To ga bo spodbudilo, da se bo 
Konga lotil še intenzivneje.Prevod: Karmen Zahariaš
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